

魅力鄄城

全市黄河国家文化公园、沿黄河文化体验廊道建设暨乡村文化振兴现场推进会在鄄城召开

本报讯(通讯员 任明丽 许志浩 刘永霞)11月28日至29日,全市黄河国家文化公园、沿黄河文化体验廊道建设暨乡村文化振兴现场推进会在鄄城县召开。市委常委、宣传部部长周生宏出席会议并讲话,副市长张鹏主持会议,鄄城县委书记孙伟致辞。

在座谈会上,周生宏强调,黄河国家文化公园、沿黄河文化体验廊道建设暨乡村文化振兴是弘扬黄河文化、讲好黄河故事、打造乡村振兴齐鲁样板的重要举措。各级各有关部门要强化硬件支撑,进一步加快基础设施建设,将文化体验廊道与乡村振兴有效结合。要在文化活化传承、展示体

验、宣传推介等方面蹚出新路子、创造新亮点,进一步强化文化遗产保护,丰富文化内涵。要依托全市文化资源优势,夯实产业基础,壮大特色文旅产业,搞活文化活动,进一步激发群众参与热情。

张鹏强调,各级各有关部门要进一步增强工作的主动性、积极性,总结交流经

验做法,分析查摆问题不足,以扎实的工作作风,打赢乡村文化振兴、黄河国家文化公园、沿黄河文化体验廊道建设年底收官战。

孙伟在致辞中表示,鄄城将以这次现场会为契机,努力把鄄城县黄河国家文化公园、沿黄河文化体验廊道建设及乡村文化振兴工

作做得更加扎实、更富有成效。

近年来,鄄城县积极将文化旅游工作纳入到黄河国家文化公园建设中来,启动实施了以旧城六合新村、董口镇军屯村等为重点的沿黄河文化体验廊道建设,深化实施“凝心铸魂+文化惠民”工程助推乡村文化振兴发展。

什集镇:大棚里“种”出好光景

初冬时节,鄄城县什集镇察庄村的蔬菜大棚里温暖如春,一个个青涩的西红柿挂满枝头,呈现出一派勃勃生机。工人穿梭在大棚中,蘸花、打叉,忙得不亦乐乎。

“再有20多天,这些西红柿就能上市了,不少老客户头几天就询问,都等着采购呢!”种植户察志建对笔者说。

2018年,察志建返乡创业,在家乡察庄村建起了大棚,种植西红柿,同时,他还引进优质葡萄,种植露天葡萄。返乡当年,察志建在察庄村村两委换届时,通过竞选,成为一名村干部。进入新岗位,融入新身份,更加坚定了察志建返乡创业带领群众共同致富的初心。

“大棚种植不受季节和环境因素的影响,一年内可以多轮种植,经济效益非常可观,适合带领群众发展。”察志建说。

近日,什集镇李楼村云龙种植养殖专业合作社大棚里也“种”出了冬日里的好光景。大棚内的菜花郁郁葱葱,长势喜人。拨开绿叶,一朵朵色白如玉的菜花在绿叶的映衬下特别耀眼。“今年的菜长势特别好,这个品种的菜花口感脆嫩清甜,很受消费者青睐。”合作社负责人李昌国说。

2014年,在外经营水果生意的李昌国动起了回乡创业的念头,在什集镇党委、政府的帮助下,流转300余亩土地,成立合作社,带领群众种植葡萄。通过到外地考察学习,李昌国又利用葡萄“休眠期”种植菜花,不让大棚闲置。“葡萄一下市,接茬种上菜花,大棚无闲置期,使效益大提升。”李昌国笑着说。

9年时间,通过不断



学习和摸索,李昌国将大棚种植产业发展得有声有色,在故乡的热土上他实现了创业梦想,也带动了大量闲置劳动力就业。

“合作社一年四季都需要工人,忙的时候能带动80多名群众就业,每人每天60多元的工钱。”李昌国说。

大棚经济“赋能”乡

村振兴,这只是什集镇发展大棚经济的一个缩影。

近年来,什集镇因地制宜,在大棚经济上做文章,把大棚经济作为改善民生、兴村富民的一个重要突破口。通过积极扶持,撬动农业增效、农民增收的杠杆,为群众打开了增收致富之门。

通讯员 刘永霞

舞动幸福生活
展现快乐风采
鄄城县举行2023年广场舞·秧歌舞大赛开幕式暨黄河大集活动

本报讯(通讯员 刘永霞)12月2日,由县委宣传部、县文化旅游局等单位主办,县文化馆等单位协办的鄄城县2023年广场舞·秧歌舞大赛开幕式暨黄河大集活动在郑营镇冯庄生态园举行。县委常委、宣传部部长李沉静,县委常委、副县长张伯新及县文旅局、县教体局、县总工会等相关负责人出席活动。

启动仪式结束后,郑营镇9支文艺队伍依次登场,用优美的舞姿拉开了大赛的序幕。参赛队员精神饱满、神采飞扬,以优美的姿态、整齐划一的动作,舞动幸福生活,展现快乐风采。经过激烈角逐,大赛评出了一二三等奖。

据了解,自今年10月份以来,县文旅局对全县各镇街文艺队伍开展了广场舞、秧歌舞培训活动,进一步提高了鄄城县广场舞、秧歌舞艺术水平。开幕式结束后,将陆续在全县各镇街举办广场舞、秧歌舞大赛初赛,选拔出优秀队伍,参加全县年终广场舞、秧歌舞大赛总决赛。同时,鄄城县还将相继开展“赶黄河大集·逛信义庙会·赏民俗文化”“赶黄河大集·赏非遗项目”展演展示等黄河大集相关活动。

“网格管理”筑牢全民禁毒“防火墙”

本报讯(通讯员 刘永霞)近年来,鄄城县积极构建社会化禁毒治理体系,以网格化管理为抓手,强化禁毒宣传教育,引导社会筑牢禁毒“防火墙”。

据鄄城县禁毒服务中心负责人介绍,县委、县政府将禁毒工作纳入经济社会发展大局统筹谋划,明确考核评价体系,

定期开展专项督导检查,年底组织县禁毒委各成员单位述职考评,将具体工作任务分配到网格,推动基层毒品治理体系良好运转。

近日,富春镇网格员拿着统一印制带有图文的宣传单,主动走进张油坊村村民家中,讲解禁毒法律知识和识别方法,告诫村民自觉

远离毒品,提高识毒防毒意识和能力。

据了解,推行“禁毒网格化”管理以来,鄄城县每年对网格员开展一次禁毒培训,网格员每季度开展一次入户宣传走访和入村基础摸排。借助这一庞大的网格员队伍,鄄城县着力打通禁毒服务工作的“最后一公里”。

同时,鄄城县依托县级禁毒服务中心建设,拓展延伸乡镇街道社戒社康办公室职能,创新实施“1+N”工作模式,强化“专职社工+社区民警+网格员”三方联动,打造禁毒工作“最小单元”,全力夯实吸毒人员服务管控、禁种铲毒、宣传教育、制毒排查等工作根基。